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A mi világunk – az eltemethetetlen múlt. Ezzel a mottóval került megrendezésre Magyarkanizsán immár második alka-
lommal a Dr. Papp György szociográfiai Emlékkonferencia. A szervező Kiss Lajos Néprajzi Társaság elnöke, Szőke Anna 
elmondta, hogy a konferencia mottója arra utal, hogy nem szabad eltemetni azokat a történeteket, amelyekkel a néprajzi 
szociográfia kell, hogy foglalkozzon, ami pedig nem más, mint az egyszerű emberek élete 

– Nem a történelemben is megénekelt nagy emberekről, hanem a kisemberekről szól, akik valamilyen módon mégis alko-
tó elemei a történelemnek. A néprajzi szociográfiának eleve az a célja, hogy kis vagy kimúlóban lévő településeket őrizzen 
meg a jövőnek. A tavalyi első emlékkonferencia sikerén felbuzdulva gondoltuk úgy, hogy ezt folytatni kellene. Egyrészt, 
mert jó itt Kanizsán, Papp György csendes kis városában, ahol szociográfiai tevékenységének java részét folytatta, más-
részt mert olyan kiváló szakemberek, jórészt doktori címmel rendelkező tagok vannak a Kiss Lajos Néprajzi Társaságban, 
akik kellő tudományossággal tudnak közelíteni a Papp György Tanár úr által is olyannyira kedvelt témákhoz, amelyeket 
nagy alapossággal írt körül és dolgozott fel. Nekem most az lenne a célom, hogy kivetítsünk egy-egy településről egy-egy 
olyan személyt, akinek az élete példakép lehet előttünk. Ebben a vonatkozásban képviseltetve van itt Bácskertes, Palics, 
Kishegyes vagy épp a bánsági Surján, továbbá olyan szórványtelepülések, ahol bár beszélik még a magyart, de már nem 
értik például ünnepei lényegét.

Papp tanár úrról, szociográfiai hagyatékának jelentőségéről dr. Klamár Zoltán etnográfus szólt. 
– A 90-es évek elejének fordulatai során Papp tanár úr említette fel, majd indította útjára a helyi újságot, ő említette meg 

és hozta létre a magyar művelődési egyesületet, és mindkettő az ő hathatós támogatásával létezett tovább. A szociográfiai 
műhely gondolatát, amelyet az egyik Kanizsai Írótáboron dr. Bori Imre dobott be ötletként, azonnal felkarolta és az évek 
során olyan szakmai műhelymunkává fejlesztette, amelyben komoly kutatók nyertek hasznos tudást, hiszen a szociográfiát 
sehol sem tanítják, a műhelyen, a vele való foglalkozáson kívül sehol sem sajátítható el. A Tanár úr halálával egy nagy űr 
támadt, kissé elültek az általa életben tartott dolgok, az Emlékkonferencia megszervezésével azonban a Kiss Lajos Néprajzi 
Társaság újra életre keltette őket.

Az emlékkonferencián, amelyet a községnapi rendezvények keretében tartottak meg, roppant érdekes témákat dolgoztak 
fel. Az érdeklődők előadást hallhattak egy nyugat-bácskai magyar család felbomlásáról és vándoréletéről, az eltűnőben 
lévő bánáti Kanizsamonostorról, a hol volt, hol nem volt Ustorkáról, Surjánról, az elfeledett bánsági faluról, egy kishegyesi 
szegény ember életéről és sok más érdekes szociográfiai témáról is, amelyek egytől egyig méltó emléket állítottak dr. Papp 
György személyének és szociográfiai munkásságának.
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